Vježba za kontrolnu zadaću:
1.Navedi na latinskom sljedeće izreke:

Kocka je bačena______________________________________________________________________________________________
Zdravo, Cezare vojskovođo, pozdravljaju te oni koji će umrijeti

________________________________________________________________________________________________________________

Povijest je:___________________________________
svjedok vremena________________________________________________________
svjetlost istine___________________________________________________________
život sjećanja____________________________________________________________
učiteljica života__________________________________________________________
glasnica starine__________________________________________________________
Vuk u priči___________________________________________________________________________________________________
Jedan svjedok kao niti jedan svjedok​​​​​​​​​​​​​______________________________________________________________________

2. Odgovori ili nadopuni:

Kako se naziva „prajezik“ koji se „govorio“ na području Europe,Indije i Irana?__________________________

Makedonski, češki i hrvatski pripadaju __________________________________________________skupinu jezika.

Danski, njemački i engleski pripadaju u___________________________________________skupinu jezika.

Španjolski, talijanski i rumunjski pripadaju u_________________________________________skupinu jezika.

Latinski se razvio iz______________________________skupine jezika.

Govorni latinski, jezik trgovaca i vojnika naziva se_______________________ iz kojeg su se kasnije razvili__________________________jezici.

Latinizmi su ______________________________________________________________________.

Latinski jezik se zove prema plemenu________________________________________________ koji su živjeli u pokrajini_____________________koja je smještena u Italiji .

Antički narod na Mediteranu koji je izmislio pismo zove se____________________________________. Pismo latinskog jezika ima____________slova. Latinica se razvila iz__________________________________.  Jedina riječ na slovo K je___________________________ što označava svaki 1. dan u mjesecu u rimskom kalendaru.

3. Pridruži latinizmu hrvatski izraz:

1) AKVEDUKT

2) CIVILNI

3) DOMINACIJA

4) EKSTREMNO

5) FALSIFIKAT

6) IMPERIJ

7) KOMPOZICIJA

8) KONTRA

9) MAKSIMALNO

10) MINIMALNO

11) OPTIMALNO

12) REGIJA

13) SEPARACIJA

14) SIMULTANO

a) KRAJNJE

b) CARSTVO

c) PREVLAST

d) GRAĐANSKI

e) KRIVOTVORINA

f) ODVAJANJE

g) PROTIV

h) NAJBOLJE

i) VODOVOD

j) NAJVEĆE

k) SKLADBA

l) PODRUČJE

m) ISTOVREMEN

n) NAJMANJE

4. Nadopuni:

Ecce ________________

Et __________________

Ver __________________

_____________________

Purpuratum

_____________ pratum

Sol ________________

__________________

5. U uglatim zagradama napiši izgovor sljedećim riječima

TRANQUILLUS   _______________________________                            

DUXISTI _____________________________________                                     

CONSTRUXERUNT  ___________________________                                    

PROELIUM___________________________________

QUIBUS_____________________________________

IACENTUR__________________________________
RHO________________________________________
CRYPTOPORTICUS______________________________________________
CRUX___________________________________________
CHIRURGIA____________________________________
CEPHEUS_______________________________________
6. U tablici navedi hrvatsko ili latinsko ime  grada 

	hrvatsko ime grada
	latinsko ime grada

	Senj
	

	
	Siscia

	Trogir
	

	
	Marsonia

	Vinkovci
	

	
	Mursa

	Zadar
	


7. Nadopuni

Na području današnje Hrvatske u rimsko doba bila je provincija ________________________, a dijelila se na dva dijela: ___________________________ i______________________________.(lat.)
Najbrže ratne lađe u Sredozemlju zvale su se ______________. Gradili su ih _____________, a od njih su ih naučili graditi i _____________________.

8. Nadopuni:

Illyrii _________________  ________________ (našu domovinu) habitant. Illyria ____________(bijaše) inter Adriaticum et Savum et Arsiam et Danuvium et Drinum. Illyrii _________________(liburnama) per Adriaticum ________________(upravljaju)  et _________________(Rimljane)  impugnant. Roma ______________(Ilire) appellat inimicos. Tunc _______________  __________________ (ilirska kraljica) erat Teuta. Romani legatos apud Teutam ________________(imaju)  sed Illyrii legatos _________________(ubijaju). Romani _________________(vojsku) contra Illyrios incitant et _______________(bitku) desiderant. Post pugnas Romani Illyriam ______________(osvajaju). Illyrica _____________(zemlja)  nunc provincia Romana est.

9. Navedi po redu imena padeža u latinskom i pitanja na koja odgovaraju

	Naziv padeža
	Padežno pitanje

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


10. Popuni tablice oblicima koji nedostaju:








	N
	
	n
	
	N
	
	n
	

	G
	
	g
	
	G
	
	g
	

	D
	
	d
	
	D
	
	d
	pčelama

	A
	muškarca
	a
	
	A
	
	a
	

	V
	
	v
	
	V
	
	v
	

	AB
	
	ab
	
	AB
	
	ab
	


11.Konjugiraj glagole
	Sg.
	Sg.
	Sg.
	Sg.

	
	
	gledam
	

	plačeš
	
	
	

	
	moli
	
	

	Pl.
	Pl.
	Pl.
	Pl.

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	trče


